

Выступление министра транспорта и связи Республики Армения
Манукяна А.Е. на Полномочной конференции Международного Союза
Электросвязи.
(Марракеш, 23 сентября – 18 октября)

**Уважаемый г-н Председатель,
Уважаемый г-н Генеральный Секретарь,
Уважаемые делегаты,
Дамы и господа!**

В первую очередь позвольте приветствовать всех участников и выразить благодарность организаторам Полномочной Конференции Международного Союза Электросвязи, которые, несомненно, проделали огромную работу для ее проведения на самом высоком уровне, конференции, которая проходит в период кардинальных перемен как в телекоммуникационной сфере, так и в сфере информационных технологий.

Несмотря на то, что Полномочная Конференция должна рассмотреть множество важных для Международного Союза Электросвязи вопросов, таких как устав и конвенция, стратегический, финансовый, оперативный и другие планы, я остановлюсь только на вопросах, касающихся глобального информационного пространства.

Сближение телекоммуникационных и информационных технологий - неизбежный процесс, и темпы этого сближения позволяют считать распространение закона Мура на телекоммуникационную отрасль свершившимся фактом. Это в свою очередь требует от отрасли быть готовой к принципиальным изменениям, которые характеризуются экспоненциальным развитием.

Важнейшими задачами в процессе такого развития становятся разработка основных определений для сферы информационных технологий и разработка концептуальных подходов, тем более, что

МСЭ это фактически единственная международная организация, способная координировать сферу информационных технологий и процессы создания глобального информационного общества.

Основой нашего подхода для развития этой сферы является разделение услуг связи, услуг обеспечения доставки информации содержимого и услуг по созданию информации содержимого. (content information).

Разработанная концепция, однако, не может быть в полной мере реализована без координации действий со всеми странами, учитывая общемировой характер сетей передачи данных.

Учитывая, что практически каждая страна имеет свои подходы к разрешению этой проблемы, важнейшей задачей МСЭ представляется разработка общего подхода, формулирующего принципы доступа к информации содержимого или ее доставки.

Среди задач, которые представляются крайне важными в области координации работ по гармонизации подходов построения Информационного Общества основной является тесное взаимодействие в этой области стран членов МСЭ.

Возможным решением этой задачи может быть организация оперативного взаимодействия МСЭ с национальными органами, координирующими процесс построения информационного общества в каждой стране с помощью постоянного представительства МСЭ. Наша делегация предложила свой вклад в этом направлении.

Предложенный подход, при условии наличия бюджета, может быть исключительно полезным в рамках мероприятий по подготовке всемирного саммита, посвященного построению информационного общества с точки зрения как координации так и обеспечения эффективного представительства всех стран.

Республика Армения предприняла ряд шагов в сфере государственной поддержки информационных технологий - сфера информационно-коммуникационных технологий официально признана одной из приоритетных в стране. В настоящее время в Армении при поддержке Европейского Сообщества создается региональный центр

по информационным технологиям, разработана оригинальная концепцию построения информационного общества в Армении и единая государственная информационная система – важнейшей шаг в организации электронного правительства.

Господин Председатель, Республика Армения готова приложить все свои усилия в решении современных задач, стоящих перед нами. Наша страна стала независимой 11 лет назад, но имеет богатые традиции в области информационных и телекоммуникационных технологий. В Армении на протяжении многих лет разрабатывались и производились мейнфреймы и системы коммутации сообщений и пакетов, которые и сегодня имеют свое применение.

Все это, а также имеющиеся разработки в области построения информационного общества позволили нам предложить Республику Армения в качестве кандидата на членство в совете МСЭ и прошу в процессе выборов поддержать нашу кандидатуру.

В заключение позвольте выразить мое искреннее восхищение красотой древнего Марракеша, гостеприимством организаторов и атмосферой взаимопонимания на нашей конференции.

Благодарю за внимание.